
 Vydá         Vydává OBEC SUDICE                                                                                                         

Ročník        Vychází v říjnu 2025                                                      Ročník 19                                                Sudický zpravodaj č. 5/2025 
 

Slovo starosty:   

 
Vážení spoluobčané, milí přátelé! 
Léto je zdá se nenávratně pryč, snad ještě přijde nějaký záchvěv babího léta, který nám zpříjemní 
podzimní dny. Děti nastoupily do školy, prvňáčci si začali zvykat na svou první školní třídu. Do 
mateřské školky nastoupilo hned třicet pět dětí do dvou tříd a svět se točí dál. Ano, ve školce máme 
dnes tolik dětí, ale co bude za tři, čtyři roky? V roce 2023 se v naší obci narodily tři děti, v Rohově a 
Třebomi pak nic, no nezbyde nám než si s tím prostě v budoucnu poradit.  
     Konec srpna a průběh září se ještě nesl v duchu letních dnů. Sice doprovázeno občasným deštěm 

a bouřkami, ale krásné počasí vydrželo do 21.09.2025. V pondělí 22.09.2025 v den rovnodennosti, kdy den a noc měly 
skoro stejnou délku, začal astronomický podzim. Nejenom astronomický, ale dle ochlazení i opravdový podzim. Prostě 
ze dne na den začal podzim. Vlaštovky odletěly do teplých krajin v průběhu září – „Panny Marie narození – vlaštoviček 
rozloučení“. Poslední zářijový víkend přišel i s náznakem babího léta, kdy bylo hlavně v neděli krásné slunečné počasí.  
Závěr září a začátek října byl jako na houpačce. V úterý 30.09.2025 přišel odpoledne déšť a padaly i kroupy. V pátek a 
sobotu 03. a 04.10.2025 byl ranní mrazík, kdy teploty klesly až na mínus 2,5 stupně. No a v neděli už zase svítilo 
sluníčko. V dalších týdnech to bylo opět podzimní počasí, prostě každou chvilku jinak a nic teplého. V pondělí 
20.10.2025 bylo ráno skoro mínus tři stupně Celsia. V průběhu týdne pak zase přišlo mírné oteplení, kdy bylo 
v odpoledních hodinách přes patnáct stupňů a někdy i v doprovodu sluníčka. Závěr října byl už hodně podzimní, studený 
vítr, déšť a padající listí. 
     V závěru prázdnin proběhlo na hřišti rozloučení s prázdninami. Pro děti 
byly připraveny skákací hrady, nějaké ty zábavní hry a večer letní kino 
s názvem „Rozzum v divočině“. Děti se bavily dle svých možností, rodiče 
připravili občerstvení i pro dospělé a když se zešeřilo, začal pohádkový 
příběh. Děti se uvelebily na dekách a polštářích blízko plátna a proběhl 
krásný večer. Musím říct –„fajne to bylo“, děkuji pořadatelům.  
     Díky všímavým spoluobčanům jsme zjistili, že Německý památník 
padlým německým vojákům obou světových válek na ulici Ratibořské 
oslavil 30.08.2025 sto let. Díky tomu si budeme moci jeho otevření 
připomínat každoročně a třeba taky o dušičkách, kdy vzpomínáme na 
všechny zemřelé. 
     V neděli 07.09.2025 jsme mohli spatřit takzvaný „krvavý úplněk“, kdy došlo k úplnému zatmění měsíce, který se 
zbarvil do ruda při průchodu zemským stínem. Toto zatmění se dalo pozorovat i pouhým okem. Byla to velká 
astronomická i astrologická událost. 
     V sobotu 13.09.2025 se v Sudicích konaly hned dvě akce. Dopoledne Memoriál René Vitáska ve střelbě z velkorážní 
pistole, mimochodem už 17. ročník, a odpoledne v areálu fary Farafest. Obě akce byly skvěle připraveny. Na memoriálu 

se konečně dočkalo medaile domácí střelecké družstvo, kdy absolutní vítěz s nástřelem 266 bodů 
z možných 300, vyhrál Strakulák Karel ml. a v kategorii žen se umístila jeho manželka na skvělém třetím 
místě. Farafest měl krom bohatého občerstvení také hry nejen pro děti, skákací hrad a další aktivity i s 
přednáškou ze záchranné stanice Bartošovice, kdy jsme se mohli seznámit, jak se zachraňují poraněná 
zvířata a hned pět uzdravených ptačích jedinců bylo do přírody vypuštěno před zraky nás přítomných. 
Více se o daných akcích dovíte uvnitř zpravodaje. Děkuji všem pořadatelům obou akcí.  
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     V sobotu 20.09.2025 pořádali naši dobrovolní hasiči již tradiční „vinobraní“. K dispozici bylo jak sudové, tak lahvové 
víno z Jižní Moravy, burčák, ale i tvrdší forma nápojů, nechybělo samozřejmě i pivo. Pro mlsné a hladové jazýčky bylo 
připraveno bohaté občerstvení a také možnost poslechu hudby skvělého harmonikáře. Byl to velmi příjemný večer, 
který se protáhl do časných ranních hodin. Děkuji všem hasičům a pořadatelům této krásné akce. 
     V sobotu 27.09.2025 se v Sudicích na hřišti konaly letošní poslední závody v požárním sportu Okresní ligy veteránů. 
V Sudicích se sešlo osm družstev mužů a dvě družstva žen. Vítězem sudického závodu se stalo družstvo Kobeřic před 
Rohovem a Štítinou, mezi ženami zvítězilo družstvo Štěpánkovic před Lhotou. V celkovém pořadí pak slavili vítězství 
muži z Kobeřic a ženy ze Štěpánkovic. Ovšem pro diváky to bylo velmi atraktivní dvoukolové klání, kdy se daly obdivovat 
výkony v požárním sportu mužů i žen. Jelikož celému dni přálo i pěkné počasí, tak to bylo velmi pěkné odpoledne. 
Děkujeme dobrovolným hasičům.   

     Kluziště – neboli malá vodní nádrž. Mimochodem zastupitelstvo obce již schválilo 
projektanta, který začal pracovat na projektu malé vodní nádrže – kluziště v Sudicích. Ale 
proč jsem s tím začal. Kluziště již bylo nepřetržitě v provozu přes tři roky. Bohužel během té 
doby a také díky loňským záplavám se úplně zaneslo koryto starého náhonu, které napouští 
od splavu samotné kluziště. V silách našich zaměstnanců ovšem nebylo vyčištění náhonů 
možné. Pro techniku tam je nyní velmi těžký terén. Proto jsem oslovil několik kamarádů, kteří 
zase oslovili své kamarády a jelikož měli naši fotbalisti zrovna volno, sešla se parta asi 
sedmnácti chlapů, kteří velkou část tohoto náhonu v sobotu 04.10.2025 vyčistili. Naštěstí 
dopředu nevěděli, co je čeká, ale přišli a pořádně si „mákli“. Práce v hlubokém blátě s rýčem 
a lopatou není pro každého. Nakonec se vlastně sešli zástupci všech 
složek naší obce a já jim za to velmi moc děkuji. Doufám, že přijde zimní 
počasí a na kluzišti si zabruslíme. Tak chlapi ještě jednou moc díky. 
     V rámci opravy silnice I/46 se nám podařilo hned několik věcí.  Třeba 

v místě posezení u bývalého mlýna jsme navezli zeminu a zpevnili jsme nájezd z lesa k posezení. 
Myslím, že se tudy bude dát projet třeba na kole nebo z kvalitním kočárkem a může to sloužit i 

k procházkám s dětmi či seniorům. Cesta je prostě schůdnější.  
Opravili jsem kus místní komunikace vedle německého památníku a 
taky se nám podařilo trochu upravit vstup na památník Osvobození 
s tankem T34. Na místní komunikaci a před tankem je položený nový 
asfalt. No a samozřejmě je opravená silnice I/46 na 
státní hranici. Mimochodem v komunikaci těsně před 
státní hranicí jsou zabudovány přístroje, které 
automaticky počítají dopravu – počet projetých vozidel. 
Kolem silnice I/46 bude usazeno přes 80 kusů patníků 
s odrazkami proti zvěři, které mají optické zařízení 
bránící zvěři ke vstupu na komunikaci. Doufám, že toto 
zařízení sníží srážku se zvěří na této komunikaci.  

V říjnu také proběhly v naší zemi volby do Poslanecké sněmovny parlamentu ČR. 
Výsledky všichni známe. V naší obci a celém Moravskoslezském kraji drtivě 
zvítězilo hnutí ANO 2011. Zvítězilo i v celé republice, ovšem nyní nastalo období formování nové vlády, které není určitě 
jednoduché a budou muset přijít ústupky na všech stranách vládní koalice. Je to podobné jako po každých volbách. 
Myslím, že žádnou vládu nikdy nečeká lehká práce. Přejme si, aby složení nové vlády bylo ku prospěchu nás občanů 
a celé naší vlasti.  
     Ve středu 22.10.2025 na obecním úřadě Sudicích proběhla výstava vzácných archeologických nálezů, které odhalují 

fascinující minulost naší obce. Dopoledne si výstavu spolu s přednáškou užili žáci místní 
školy, odpoledne pak dorazila v hojném počtu i široká veřejnost. Mgr. Petr Rataj z 
Archeologického ústavu ČR poutavě představil nejzajímavější objevy, které byly 
nalezeny přímo v Sudicích – a které nám pomáhají lépe poznat život našich dávných 
předků. Při vykopávkách zde narazili na artefakty, které se pohybují ve stáří mezi 1250 
až 850 let před Kristem. Pak samozřejmě i z dob mladších. Bylo velmi zajímavé slyšet, 
jak zde žili naši předkové v dávné minulosti. Děkujeme všem, kteří se přišli podívat a 
těšíme se na další setkání u podobně zajímavých akcí! Velké díky patří také panu 
Ratajovi za to, že se našim posluchačům věnoval. 

     V závěru tohoto zpravodaje bych rád poděkoval zaměstnancům obce za jejich práci pro naši obec, brigádníkům a 
všem, kteří nám jakkoliv pomáhají. Sice zde ve zpravodaji chválím i za třídění odpadů, ale to bohužel není zase na tak 
vysoké úrovni jako by mělo být. Ruku na srdce vždy tehdy, když vyhazujete odpad do popelnice. Popřemýšlet, jestli by 
neměl skončit v jiném odpadu než ve směsném komunálním. Bohužel máme dva kontejnery na textil, firma je nestíhá 
vyvážet. Na textil není, a to nejen v naší republice, odbyt a firma EcoTextil chce již za provoz jednoho kontejneru    
20.000,- Kč/ročně. Je možné, že opět jeden z kontejnerů vrátíme firmě. Bohužel nikdo neví, co s použitým textilem. 
Budeme jej buď muset sbírat do pytlů, třeba 2x ročně nebo také může skončit v SKO – ve směsném komunálním 
odpadu.  
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     K posledním letošním investicím. Během listopadu by se měla ještě opravit část místní komunikace Křanovská.         
A do konce roku by měl být hotový i chodník k lávce mezi ulicemi Luční a Novoměstská. Tak, 
aby se u nás v obci zase chodilo lépe a bezpečněji. 
     Jelikož jsou před námi poslední dva měsíce letošního roku, přeji nám všem dobrou ruku 
při výběru vánočních dárků, někdy potěší maličkost více než honosný dar. Podzimní počasí, 
aby k nám bylo přívětivé, zdraví, aby bylo dobrotivé a rozum byl na prvním místě.  
 
Moto: Kdo není spokojený s tím, co má, nebude spokojený ani s tím, co by chtěl mít.   Sokrates 
 
 
                                                                                                                           Petr Halfar starosta 
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Projekt byl realizován v rámci naplňování Strategie komunitně vedeného rozvoje pod názvem „Pro 

Hlučínsko spolu, tady a teď“ a podporuje udržitelný rozvoj hlučínského regionu.  

Místní akční skupina Hlučínsko z.s. působí v území od roku 2006 a svými aktivitami zlepšuje 

podmínky pro život, ekonomiku a životní prostředí bez toho, aby byly ničeny přírodní zdroje nebo 

ohrožena budoucnost. Udržitelný rozvoj je hlavně o lidech, kteří chtějí spolu něco tvořit. Podporou 

místního zemědělství, podnikání a silného komunitního života, vzniká region, který je soběstačný, 

živý a má perspektivu. A to je cesta, která má smysl. 

Výsledkem projektu je pořízení nové komunální techniky, a to konkrétně jednoho zahradního 

traktoru – sekačky. Souběžně byl pořízen jeden prezentační panel, na kterém jsou umístěny 

edukativní informace ohledně toho, jak a s jakou komunální technikou obec hospodaří v rámci 

údržby veřejných prostranství, stejně tak tento panel obsahuje základní technické parametry o 

jednotlivé technice (prezentační panel je umístěn v budově obecního úřadu). V rámci projektu 

došlo rovněž k výsadbě 5 ks stromů (vše slivoň). 

Cílem projektu bylo zefektivnit péči o obecní veřejná prostranství, neboť pořízením nového 

zahradního traktoru dochází ke zvýšení kvality prací při údržbě zelených veřejných ploch, stejně 

tak se snižuje potřebná časová dotace na tyto činnosti. Tato skutečnost umožňuje obci využít 

technické pracovníky i při jiných úkolech, na které za původního stavu nezbýval čas. 

 

LEADER  

Rozvoj realizovaný místními komunitami 
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Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 
 
Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli jakkoliv nápomocni 
v naší práci, i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, nehraje rozhlas, teče voda nebo neteče 
atd. Všem, kteří opět neváhali a přiložili ruku k dílu, za jejich pomoc moc děkujeme! 
Spoluobčanům: 

- za zametání, úklid chodníků a cest 
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…) 
- SDH za výjezdy k mimořádným událostem, za brigády, cvičení, školení, akce 
- TJ Sokol Sudice za brigády, úklid a péči o areál, sportovní zápasy 
- střeleckému klubu za péči o areál a jeho zvelebování, Memoriál Reného Vitáska 
- myslivcům za péči o zeleň a zvěř, brigády,  
- seniorkám za konání společných posezení  
- Sdružení STROM za akce pro děti, rozloučení s prázdninami 
- vedení ZŠ a zaměstnancům školy za práci pro školu 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem spoluobčanům za účast 
na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich pomoc při organizování akcí OÚ, 
stejně tak zastupitelům obce za pomoc při řízení obce.  
                                                Petr Halfar, starosta 
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Akce na další období: 
  
V pátek 14.11.2025 – Broučkův průvod, v MŠ Sudice od 17:00 hod.  
V pátek 28.11.2025  - Setkání seniorů, od 15:00 hod. v sále restaurace U Zlatého džbánu s vystoupením Pepy 

Meleckého, pořádá OÚ Sudice 
V sobota 13.12.2025 – Vánoční jarmark v ZŠ a MŠ  - prodej výrobků a vánoční kavárna  
V sobotu 20.12.2025 – Vánoční koncert, v 17:00 hod. na hřišti, skupina RK Band 
V neděli 21.12.2025 – Zpívání u vánočního stromu, v 17:00 hod. v parku v Sudicích na náměstí, 

pořádají – OÚ, maminky a zpěváci chrámového sboru 
V úterý 30.12.2025 – Předsilvestrovský fotbal, v 10:00 hod. na hřišti TJ Sokol Sudice, ženatí proti 

svobodným, pořádá TJ Sokol Sudice 

 
 
Upozornění pro všechny návštěvníky akcí obce Sudice, jejich složek, spolků či ZŠ a MŠ Sudice: 
Akce mohou být dokumentovány, pro případné budoucí prezentace obce. 
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Důležitá telefonní čísla: 
150 hasičský záchranný sbor 
155 zdravotnická záchranná služba 
158 Policie ČR 
112 Jednotné evropské číslo tísňového volání 
Hlášení poruch elektřiny 800 850 860, 840 114 411 
Hlášení poruch plynu 1239 
SmVaK (voda) poruchová služba 800 292 300  
(v pracovní době 6:30 - 14:30 doporučuji volat 553 699 159) 
Kvalita vody 800 292 400 
Poruchy CETIN 800 630 630 (internet v zemi) 
Poruchy internetu Za 200 – 799 799 123  
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VINOBRANÍ V HASIČÁRNĚ 2025 

V sobotu 20. září 2025 se v areálu hasičské zbrojnice u nás v Sudicích 
uskutečnilo tradiční Vinobraní, pořádané našimi dobrovolnými hasiči. Od 16. 
hodiny se návštěvníci mohli těšit na bohatý výběr vín, červeného i 
bílého burčáku a pestrou nabídku občerstvení. Nechyběla vepřová 
kýta, bramborové placky a různé slané pochutiny k vínu. 

Z vinného lístku si hosté mohli vybrat například Hibernal, Pálavu, Tramín 
červený, Zweigeltrebe nebo Rulandské šedé. Na své si přišli i milovníci piva a domácí mandlovice nebo višňovice. 
Pro děti byl připraven skákací hrad, takže si na své přišli i ti nejmenší. 

Příjemná atmosféra, živá hudba a dobré víno vytvořily skvělý závěr babího léta. SDH Sudice děkuje sudickým 
maminkám a všem, kteří dorazili a pomohli udělat z letošního vinobraní příjemné odpoledne plné pohody. 

                                                                                                                                                                                                       Nemček Alexandr 

 

 
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 
 

 

Jednotka SDH Sudice/ Nácvik evakuace školy 
 
Dne 7. října 2025 proběhlo na naší základní škole taktické cvičení zaměřené na lokalizaci požáru a vyhledání osob v 
zakouřeném prostředí. Družstvo úspěšně provedlo bojové rozvinutí hadicemi z cisterny, zlikvidovalo ohnisko a následně 
dohledalo žáky umístěné ve 2. patře. Evakuace ostatních tříd proběhla bez problémů. Děkujeme všem zúčastněným 
za profesionální přístup a důraz na bezpečnost. Cvičení potvrdilo připravenost školního personálu i žáků a poslouží 
nám k dalšímu zlepšení evakuačních postupů. 
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Veteránská liga 2025 
 
Veteránskou ligu jsme zahájili už v květnu skvělým prvním místem v Kylešovicích, odkud jsme si přivezli pohár větší 
než někteří z nás. 
 
Následovaly soutěže ve Štitině, Těškovicích, Kravařích, Štěpánkovicích a ve Lhotě u Opavy, kde jsme si s úsměvem 
zopakovali uzly i džberovku – jako za mlada. 
 
Ligu jsme zakončili u nás v Sudicích, kde jsme si pro nedočkavé soutěžící připravili netradiční disciplínu – přebíhání 
lávky přes potok. 
Celý letošní ročník jsme zvládli úspěšně, bez zranění, a už se těšíme na ten příští! 
 

Lucie Kurková 
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Naši malí hasiči – nová kapitola v sudickém sboru 
 
Letošní rok je pro sudické hasiče plný změn a výzev. Jednou z těch největších je práce s našimi malými hasiči. V květnu 
jsme zahájili tréninky a výcvik naší budoucí generace, která do hasičského dění přinesla spoustu energie, nadšení a 
úsměvů. 
 
V té době by nikoho z nás ani ve snu nenapadlo, že už ve stejném roce začneme soutěžit v Opavské lize v kategorii 
starších žáků. Konkurence je sice veliká, ale zážitky, nadšení a snaha našich dětí nám všem dodávají sílu a chuť 
pokračovat dál. 
 
Čtyři soutěže už máme za sebou a na zbytek sezóny se těšíme opět od dubna. 
Držte nám palce – naši malí hasiči to mají v sobě! 

Lucie Kurková 
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CVIČENÍ LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ 2025 

O víkendu 18.–19. října se naše jednotka vydala do 
slovenského Liptovského Mikuláše, kde jsme se zúčastnili mezinárodního 
cvičení zaměřeného na simulaci hašení lesního požáru pomocí tzv. 
jezírkové dopravy vody. Akce probíhala v horském terénu v Malé Ilanové a 
zúčastnilo se jí celkem dvanáct jednotek ze Slovenska a naše jednotka jako 
jediný český zástupce. 

Naše osmičlenná výprava byla jedinou jednotkou z České republiky – kromě 
nás čtyř (Jirka Plachtzik, Honza Pavlíček, Honza Lasák a Alexandr 
Nemček) se připojili také tři členové z jednotky ve Štěpánkovicích a jeden 
hasič z Děhylova. 

Cvičení probíhalo ve velmi náročném terénu – prudký svah, bahnitý povrch a 
hustý les prověřily jak fyzickou kondici, tak i týmovou spolupráci. Úkolem bylo co nejrychleji zřídit vodní jezírko, 
dopravit vodu do svahu a zahájit hašení. Přestože šlo o náročné podmínky, podařilo se nám vše zvládnout úspěšně 
a bez komplikací. 

Od organizátorů jsme získali pochvalu za rychlé a efektivní umístění jezírka, což nás velmi potěšilo. Samozřejmě se 
našly i drobné nedostatky – ale právě proto jsme na cvičení přijeli: abychom se zlepšovali, učili a ladili postupy pro 
ostré zásahy. 

Velké poděkování patří všem klukům za jejich nasazení, neboť právě toto cvičení bylo odměnou za jejich skvělé 
výkony při jarní Opavské Rally, která se konala v Neplachovicích. Také je chválím za týmového ducha a reprezentaci 
naší jednotky, obce a vlastně celého okresu Opava. Stejně tak děkujeme sboru z Liptovského Mikuláše za skvělé 
zázemí, pohostinnost a smysluplnou akci, která nám přinesla cenné zkušenosti a nové poznatky. 

Alexandr Nemček 
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Brigáda – čištění náhonu 04.10.2025  ▼ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Celkem se brigády zúčastnili – David Švarc, Radim Švarc, Jiří Havrlant ml., Lukáš Havrlant, Roman Balarin, Petr 
Weimann, Martin Weimann, Tomáš Zips, Petr Kubjatko, Josef Hartmann, Petr Halfar ml., Aleš Václavík, Eliáš 
Václavík, Jakub Kupec, Alexandr Nemček, Jan Boček a Marek Josefus. 

 
Poděkování patří všem, ale i Tomášovi Zipsovi za zajištění občerstvení 

a komunikaci při zajišťování účastníků. 
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Výsledky voleb do 

Poslanecké sněmovny 

Parlamentu ČR 
v Sudicích konaných ve dnech  

3. a 4. 10.2025 

        

        

Počet osob zapsaných do výpisů ze stálého a zvláštního seznamu voličů 

celkem 520 

počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky     354 

počet odevzdaných úředních obálek      354 

počet platných hlasů ve volebním okrsku celkem     350 

        

22 ANO 2011           152 

20 MOTORISTÉ SOBĚ           41 

11 SPOLU - ODS - KDUČSL - TOP09           41 

16 ČESKÁ PIRÁTSKÁ STRANA           32 

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ           26 

6 SVOBODA A PŘÍMÁ DEMOKRACIE           25 

25 STAČILO!           18 

15 HNUTÍ GENERACE           6 

8 PŘÍSAHA OBČANSKÉ HNUTÍ           3 

14 HNUTÍ OBČANŮ A PODNIKATELŮ           2 

2 MORAVSKÉ ZEMSKÉ HNUTÍ           1 

1 REBELOVÉ WEB           1 

10 ČESKÁ REPUBLIKA NA 1.MÍSTĚ           1 

12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE           1 
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Výstava a odborný komentář k archeologickým nálezům v obci Sudice – 22.10.2025  ▼ 
 

Při záchranném archeologickém výzkumu tří stavebních parcel v katastru obce Sudice bylo zdokumentováno celkem 105 objektů, 
které pokrývají široké časové rozpětí – od mladší doby bronzové až po vrcholný středověk. 
Dopoledne si výstavu spolu s přednáškou užili žáci místní školy, odpoledne pak v hojném počtu i široká veřejnost. Mgr. Petr Rataj 
z Archeologického ústavu ČR poutavě představil nejzajímavější objevy, které byly nalezeny přímo v Sudicích – a které nám pomáhají 
lépe poznat život našich dávných předků. 
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Zaměstnanci obce při štěpkování  ▼ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Prosíme občany, aby větší větve odkládali na skládku na Stiborské ulici, kde se haluze drtí pomocí štěpkovače. 

Větší větve nepatří do hnojiště bývalého kravína na ul. Třebomské (pouze tráva, květiny apod.) 
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Pobočný spolek AVZO TSČ ČR Střelecký klub Sudice 
  

XVII. ročník střeleckého závodu, 
O pohár René Vitáska, 
který se konal 13. září 2025 na střelnici v Sudicích. 
 

 
V letošním roce opět proběhl další ročník střeleckého závodu, který je již prezentován v samotném názvu.  
Tak jako každoročně se střílelo na vzdálenost 25 metrů, dvoukolově 15+15 ran. 
Závodu se účastnilo 22 střelců z toho 6 žen.  
Výsledky závodů : 
Kategorie mužů: 1. místo Karek Strakulák ml.    266 bodů (Sudice) 
   2. místo Jiří Popek     265 bodů 
   3. místo Libor Flašar     260 bodů 
Kategorie žen:              1. místo Martina Václavíková                242 bodů 
   2. místo Eva Seidlová     233 bodů 
   3. místo Radka Bednářová-Strakuláková  220 bodů 
 
Absolutní vítěz – Karel Strakulák ml. ze Sudic 
 
Hlavní rozhodčí – Karel Strakulák st. 
 
Pomocný personál – Petr Weimann, Pavel Weimann, Miloš Vilím, Petr Baránek, Václav Kretek, Daniel Náhlík, Jan 

Stříbný, Radka Bednářová-Strakuláková, Vítězslav Kožaný 
 
Všem, kteří uspěli gratulujeme a těšíme se na další závody v září 2026. 
                                                                                                                                                       Marek Kubný 

                                                                  předseda spolku 
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 

 

Zprávy ze školy a ze školky 
 
Textové zprávy převzaty ze ZŠ a MŠ Sudice     
 

Nový školní rok na naší škole začal slavnostně 
 
Prázdniny utekly jako voda a v pondělí 1. září se naše 
škola v Sudicích znovu rozezněla dětským smíchem. 
Společně jsme zahájili nový školní rok, do kterého všichni 
vstupujeme s novou energií a očekáváním.   
Všichni jsme se společně sešli na slavnostním zahájení 
školního roku, kde děti přivítala paní ředitelka, starostové 
obcí Sudice, Rohov a Třebom i pan farář. 
Zvláštní pozornost patřila našim 11 prvňáčkům. 
Slavnostní zahájení začalo tím, že nejmladší žáky do 
školy symbolicky přivedli jejich nejstarší spolužáci. Paní 

ředitelka jim popřála hodně radosti a úspěchů při jejich prvních školních krůčcích. Celému slavnostnímu okamžiku 
přihlíželi rodiče, kteří své děti doprovodili v jejich velkém dni. 
Poté se prvňáčků ujala jejich třídní učitelka Mgr. Kateřina Hrubá a odvedla je do třídy, kde na ně čekaly první školní 
lavice a také drobné dárečky. Byla to pro ně chvíle plná očekávání i radostného napětí. 
Starší žáci se po prázdninách setkali se svými spolužáky i učiteli a všichni jsme si společně popřáli úspěšný školní rok. 
Čeká nás spousta práce, ale také výletů, projektů, zážitků a společných chvil, na které se můžeme těšit. 
Slavnostní atmosféra ukázala, že na naší škole je začátek školního roku významnou událostí, která spojuje děti, rodiče, 
učitele i celou komunitu. Věříme, že nás čeká rok plný nových zkušeností, objevů a vzájemné spolupráce. 
 
Všem žákům přejeme, aby byl nový školní rok 2025/26 plný radosti z učení, hezkých zážitků, přátelství a učitelům 
dostatek energie, inspirace a podpory při jejich každodenní práci. 
 
                                                                                                                                                                               Mgr. Ivana Kobzová 
                                                                                                                                                                                    ředitelka školy  
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Návštěva Obecního úřadu v Třebomi 
 
Ve čtvrtek 18. 9. jsme navštívili Třebom. Na Obecním úřadě v Třebomi jsme se setkali s panem starostou Jaroslavem 
Vlkem, povídali jsme si s ním nejen o tom, jaké to je být starostou. Byl velmi přívětivý a odpovídal nám na všechny naše 
otázky. Po besedě nás provedl celou budovou obecního úřadu, také nám ukázal nejlepší protipovodňový systém – 
poldr. Den jsme zakončili sportovně, procházkou do školy. Z tohoto dne si odnášíme velmi užitečné informace a 
děkujeme panu starostovi za tuto skvělou zkušenost. 
                                                                                                                                                                                                     9. třída 
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GEOŠIFRA 2025 

24. září jsme se opět zúčastnili této úžasné soutěže zaměřené na zeměpis, matematiku, tělesnou výchovu a taky práci 
s přístroji geodézie. Do soutěže se zapojilo 30 týmů a nám se podařilo umístit na skvělých místech. Tým ve složení 
Tomáš Komárek, Ellen Stanková a Jan Stříbný obsadil 9. místo. Druhý tým byl ještě lepší, podařilo se jim dostat na 
stupně vítězů, a to na třetí místo. Tento tým reprezentovali Eliáš Václavík, Lucie Vaníčková a Jakub Saidl. Všem 

děkujeme za vzornou reprezentaci školy a Střední průmyslové škole stavební v Opavě za skvělou soutěž.  
                                                                                                                                                       Mgr. Ondřej Pekárek 
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BRANNÝ ZÁVOD 2025 

Ve středu 8. 10. 2025 se uskutečnil třetí ročník BRANNÉHO ZÁVODU, který proběhl v lese na Borové. Cílem bylo 
prověřit žáky ze zdravovědy, střelby ze vzduchovky, topografii, rychlosti, fyzičky, postřehu, hodu, a třeba také 
vědomostech o Hlučínsku. Žáci prvního stupně obsadili 14. místo v konkurenci 17 týmů. Úžasné umístění dokázali 

vybojovat žáci druhého stupně, kteří v konkurenci 15 týmů získali skvělé 3. místo . Všem žákům patří velká 
gratulace a děkujeme za vzornou reprezentaci školy v této soutěži. 
                                                                                                                                                              Mgr. Ondřej Pekárek 
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VELETRH POVOLÁNÍ OPAVA 2025 

Ve čtvrtek 9. října 2025 se naši žáci deváté třídy zúčastnili „Veletrhu povolání Opava 2025“. Celá akce se konala 
v prostorách Víceúčelové haly v Opavě, která sídlí na ulici Žižkova. Veletrh byl určen především žákům základních škol, 
zejména pak letošním „deváťákům“, kteří stojí před důležitou otázkou týkající se správného výběru dalšího studia a 
budoucího povolání. Účelem akce bylo získat přehled o možnostech studia v okrese Opava i kraji. Zastoupení měly na 
„Veletrhu povolání Opava 2025“ jak státní školy, tak soukromé, učňovské obory, gymnázia i průmyslové školy. Velkou 
zajímavostí pro všechny zúčastněné bylo také obrovské zastoupení nejrůznějších firem. Během celé akce se mohli žáci 
informovat o uplatnitelnosti jednotlivých profesí na trhu práce. Doufáme, že tato akce pomohla všem žákům nalézt 
odpověď na stále se opakující otázku – „Kam na střední…?“                                                       
                                                                                                                                                                                  Mgr. Michal Kunický  
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Příběh peněz 
Ve čtvrtek 16. října prožili žáci 4. a 5. třídy zajímavou projektovou výuku na téma Příběh peněz. Děti si formou her s 
historickou tématikou s následnou reflexí vyjasnily pojmy z finančního světa jako hodnota, cena, směna, poptávka, 
nabídka, nedostatek, přebytek, monopol, fair trade a další.  
Program byl rozdělen do dvou bloků po dvou vyučovacích hodinách. Aktivity se skládaly z několika kratších her 
simulujících postupný vývoj společnosti. Úkolem každého hráče bylo pomocí směnného obchodu v daných "epochách" 
přežít a dosáhnout co nejvyšší životní úrovně. Po každé minihře následovala diskuze s reflexí. 
Děkujeme MAP Hlučínsko za realizaci této příjemné akce a skvělému lektorovi Mgr. Janu Kumstátovi za průvodcovství 
celým dopolednem.  
                                                                                                                                                     Mgr. Hana van der Laan 
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MIKINY A TŘÍDNÍ ERB 9. TŘÍDY 
Na tento školní rok jsme se těšili celých 8 let. Společně jsme ho začali v našich úžasných třídních mikinách. Po 
důkladném výběru jsme došli k výsledné podobě mikin, se kterou jsme velmi spokojeni. Mikiny nám budou připomínat 
naši školu v Sudicích. 
Na konci 8. třídy jsme společně vytvořili „třídní erb,“ ve kterém se najde každý z nás, včetně naší paní učitelky. Tvorbou 
erbu jsme také vyjádřili naše třídní pouto. 
                                                                                                                                                                 S láskou 9. třída 
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Začátek nového školního roku v Mateřské škole Sudice 
 

Nový školní rok 2025/2026 byl v Mateřské škole Sudice zahájen s radostí a 
očekáváním. Provoz je organizován ve dvou třídách – Včelky a Smíškové, 
které dohromady navštěvuje 36 dětí. Do kolektivu jsme s láskou přivítali 14 
nových dětí, které si během září procházely adaptačním obdobím. Díky 
trpělivému a citlivému přístupu pedagogů se dětem podařilo rychle zvyknout 
na nové prostředí, kamarády i denní režim. 
Společně jsme si v průběhu prvních dnů vytvořili třídní pravidla, která dětem 
pomáhají porozumět tomu, jak se ve školce chováme, aby nám bylo všem 
dobře.  
Hned v prvních týdnech školního roku jsme zažili několik zajímavých akcí. Naší 
mateřskou školu navštívilo Divadlo Smíšek s veselým a poučným 
představením „Popletené pohádky“, které dětem přineslo spoustu smíchu i 
ponaučení. 
Dne 17. září jsme ve spolupráci se školní družinou uspořádali na školní 
zahradě společný piknik. Děti si pochutnaly na opečených buřtech a 
marshmallows, užily si společné chvíle venku a posílily přátelské vztahy napříč 
školou. 
Závěr měsíce patřil dětem ze třídy Smíšků, které se 24. září zúčastnily akce 
pořádané organizací Domácí asistence Kobeřice. Zde měly možnost poznat, 
co obnáší zooterapie, a blíže se seznámit s morčaty. Programem děti 

provázela paní Zuzana Jasníková, která jim ukázala, jak mohou zvířátka pomáhat lidem i dětem. Mateřská škola Sudice 
s Domácí asistencí Kobeřice dlouhodobě spolupracuje již tři roky. Společně realizujeme projekty a setkávání, která 
rozvíjejí empatii, sociální dovednosti a přinášejí dětem i klientům stacionáře vzájemné obohacení a radost ze společně 
stráveného času. 
Zářijové aktivity přinesly dětem spoustu nových zážitků, poznání i radosti a vytvořily tak pevný základ pro celý školní 
rok. 
                                                                                                                                                                Andrea Lamlová 
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Výroba dřevěných lodiček v MŠ 
 

 

 
 
 
 
 
 
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 
 

MŠ na besedě v knihovně v Sudicích 
 

Pohádkový workshop „Jak skřítek Kulíšek hledal nevěstu“ 
Hostem byla Ing. BcA. Kateřina Tomanová, ostravská autorka pěti knih a deseti divadelních her 
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Sportovní okénko 

 

 

Fotbalové okénko  
 
Fotbalové výsledky TJ Sokol Sudice 
                         
 Háj B – Sudice 1:0   

                     Sudice – Chlebičov B 5:3, branky Sudic – Trnčík, Pitra, Vítek, Riemel, Štědroň 
         Hněvošice – Sudice 1:3, branky Sudic – Pitra, Václavík, Kubeša 
                     Sudice – Závada 0:2 
                     Dobroslavice – Sudice 3:2, branky Sudic – Baránek, Závalský 
                     Hať B – Sudice 0:5, branky Sudic – Trnčík 3x, Zips, Pitra 
                     Sudice – Oldřišov B 5:9, branky Sudic – Pitra 2x, Riemel, Vítek, Trnčík 
                     Budišovice – Sudice 1:1, branky Sudic – Pitra 
 
                                                       IV. třída sk. A muži 
 
1. Dobroslavice  10 9 0 1 27:10 27 
2. Závada  10 7 2 1 30:16 23 
3. Háj ve Slezsku "B"  11 6 2 3 29:12 20 
4. Suché Lazce  10 6 1 3 28:18 19 
5. Strahovice "B"  10 4 2 4 17:17 14 
6. Oldřišov "B"  10 4 2 4 31:35 14 
7. Sudice  10 4 1 5 25:23 13 
8. Kyjovice  10 4 0 6 19:20 12 
9. Hať "B"  10 3 3 4 19:26 12 
10. Horní Lhota/Velká Polom "B"  10 3 2 5 22:28 11 
11. Hněvošice  11 3 1 7 15:37 10 
12. Budišovice  10 2 1 7 23:23 7 
13. Chlebičov "B"  10 2 1 7 14:34 7 

 
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/bf1bb349-3576-47e9-a1e8-ef971a2c1046
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/30559019-d9c7-4cce-884e-5879a67ac840
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/2578b9ff-938e-461b-9090-d9697eb9371f
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/8ae3483e-9b45-4044-91fd-a26cc48dc56f
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/f114868b-99be-4749-8732-bd02c8996326
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/7572fec8-cf2c-4b08-aff8-2a89852fde3f
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/923c4143-bb8c-43e6-b161-2dcca66c1660
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/08bf3876-2ae0-463b-b823-0983f6e3bc18
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/b3d39f51-8f26-4af7-ad45-62dac17b1599
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/086509ae-8612-4ba8-a423-de8f4145140b
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/b8088619-c319-44dd-a1e0-e21596880309
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/820b4cc8-9ef9-4081-b05b-a96300c578f1
https://www.fotbal.cz/souteze/club/club/607d1cae-3672-4882-b3a2-5ad9db220d05
http://www.tjsokolsudice.estranky.cz/
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Jubilejní ročník Fachmankrosu na Svobodě 
 

Už deset let patří k září tradiční běžecký závod Fachmankros. Závod, který se zrodil pod 
taktovkou Michala Pavláska a BK Kravaře, měl zpočátku jen pár nadšenců z okolních vesnic. Postupem 
času si však tento krosový běh po okolních loukách a lesích získal oblibu nejen mezi běžci, ale také 
mezi místními chodci z oddílu HITA. Po několika úspěšných ročnících přišla pauza způsobená pandemií 
a organizačními problémy. V roce 2023 však závod dostal novou šanci díky Energy Sports Teamu v 
čele s Bronislavem Hlaváčem, který se rozhodl na tuto tradici navázat a obnovit ji v modernějším duchu. 
Závod zůstal věrný myšlence trailového běhu, při kterém běžci zdolávají dvě trasy – 7 km a 14 km – v 
krásném prostředí kolem Svobody. 

Po loňském zrušení kvůli zářijovým záplavám byl letošní ročník o to očekávanější. A z pohledu 
pořadatele musím říct, že se opravdu vydařil. Slunce nad hlavou nám zářilo už od ranních hodin a nálada 
na plácku u místní hasičárny byla perfektní. Nadšení, lehká nervozita, úsměvy a smích dětí byly 
nakažlivé. 

Jako první se na trať vydali chodci na 8 km. Poté následoval velmi očekávaný start dětských 
kategorií, z nichž nejpočetnější byla ta do 6 let (48 dětí). Celkem se na startovní čáře sešlo úžasných 
76 dětí – a právě z tohoto čísla máme největší radost. Uvědomujeme si, jak velký význam má pro děti 
pohyb a radost, kterou jim přináší. 

Na každého dětského závodníka v cíli čekala originální křupavá medaile, kterou upekla naše 
členka Kateřina Mrozek. To, že radost v dětských očích je k nezaplacení, víme snad všichni. I my se tím řídíme a snažíme se pro to 
udělat maximum. Pro děti jsme proto připravili doprovodný program v podobě skákacího hradu, bohaté tomboly a výborného 
občerstvení. 

V 10 hodin zazněl z rukou čestného hosta, starosty obce Jiřího Kolečkáře, startovní výstřel, který odstartoval hlavní závod 
na 14 km, respektive 7 km. Na start se postavilo celkem 66 běžců, z nichž 39 čekala dvě kola, tedy 14 km. Nejrychleji cílovou pásku 
proťal Jirka Pytlík, který trať zdolal pod jednu hodinu, a to v čase 0:59:08. Za ním s odstupem necelých tří minut doběhl Tomáš 
Janeček a na třetím místě David Kořený. Mezi ženami na dlouhé trati kralovala Hana Mrůzková, stříbro patřilo Ivetě Skibové, rodačce 
ze Štěpánkovic, a bronz si odvezla Marie Vybíralová z Kobeřic. 

Kratší trati dominoval s časem 0:30:23 Daniel Ostrák, na krásné druhé příčce se umístil Michal Schreier ze Svobody a 
skupinu vítězů uzavíral Pavel Stošek. Ženskou kategorii vyhrála Sabina Štěpánová, kterou doplnily Jana Kilarová a občanka Sud ic 
Antonie Haladějová. 

Pro větší motivaci a radost z běhu jsme vytvořili i speciální kategorie. Pro místní aktivní běžce jsme zavedli kategorii 
nejrychlejší Fachman a Fachmanka. Toto čestné ocenění si odnesli Klára Drozdek a Michal Schreier ze 7km trati. Iveta Skibová a 
Václav Poštulka se pyšní tímto titulem na trati 14 km. Zároveň jsme ocenili nejmladšího (11 let) a nejstaršího běžce (76 let). 

Desátý ročník Fachmankrosu je již minulostí. Nic z toho, co jsme zažili a jaké pocity a emoce jsme si z tohoto nedělního 
odpoledne odnesli, by nebylo možné bez našich sponzorů a podporovatelů. Velké poděkování patří především našim nadšencům, 
fanklubu a kamarádům z řad místních občanů. To, že nám věnujete svůj drahocenný čas a energii, je pro nás tím největším darem. 
Velmi si toho vážíme a děkujeme, že jste byli součástí něčeho tak krásného a výjimečného – času, který spojuje lidi a činí je 
šťastnými. 
                                                                                                                                                                       Za Energy sports team  
                                                                                                                                                                         Mgr. Marie Hlaváčová 
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Okénko naší farnosti 
 
 

Rodinný farafest 2025 
 
Sobotní odpoledne 13. září 2025 patřilo nejen farníkům všech věkových kategorií, ale 
i naší planetě. Společně jsme tvořili, malovali, poznávali, přiřazovali stopy zvířat a 
zanechávali své stopy. 
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Superdávka: Co všechno mění důležitá sociální reforma? 

Méně papírování, rychlejší pomoc lidem v nouzi 
 

Od 1. října 2025 
vstupuje v platnost nová dávka státní sociální pomoci – tzv. superdávka. Jedná se o jednu z největších změn sociálního 
systému za posledních 30 let. Cílem je zjednodušit administrativu a rychleji pomoci lidem v náročné životní situaci. 
 
Co superdávka nahrazuje 
Superdávka spojuje čtyři dosavadní dávky do jedné: Přídavek na dítě, Příspěvek na bydlení, Příspěvek na živobytí, 
Doplatek na bydlení. Místo čtyř různých formulářů a řízení stačí jedna žádost, což znamená méně papírování, kratší 
čekací dobu a přehlednější systém. 
 
Kdo má nárok 
Na superdávku dosáhnou lidé či domácnosti s nízkými příjmy – přibližně do 1,43násobku životního minima. Posuzuje 
se nejen příjem, ale i majetková situace (úspory, nemovitosti, auta). Důležitá je také aktivní spolupráce žadatele – 
například snaha pracovat, komunikace s úřady nebo zajištění příjmu. 
 
Ochrana zranitelných domácností 
Pokud všichni členové domácnosti patří mezi zranitelné osoby, může být domácnost zvýhodněna ve složce na 
bydlení i bonusu na dítě. 
Zranitelné osoby: osoby nad 68 let, osoby s invaliditou II. a III. stupně, rodiče dětí do 4 let (samoživitelé do 7 let), 
osoby pečující o závislou osobu ve stupni I. a vyšším, nezaopatřené děti, pozůstalí po dobu 12 měsíců od úmrtí 
partnera. 
 
Přechod na nový systém 
Do 31. 12. 2025: pro současné příjemce se nic nemění. Dávky jsou vypláceny ve stejné výši. 
Pozor: Říjen–prosinec 2025: je nutné podat žádost o superdávku. Kdo ji nepodá, výplata starých dávek skončí 
k 31. 12. 2025.  
Duben 2026: končí výplata původních dávek. Od května 2026: vyplácena bude už jen superdávka. 
 
Jak o superdávku požádat 
Žádost lze podat třemi způsoby: Online – přes Klientskou zónu Jenda, Osobně – na Úřadu práce ČR, Na pobočkách 
České pošty – žádost lze vyřídit s pomocí pracovníka. 
 
Co je potřeba doložit 
Doklady totožnosti všech členů domácnosti, Doklady o příjmu za poslední tři měsíce, Náklady na bydlení (nájem, 
energie, čísla odběrných míst), Doklad o právním titulu k bydlení (např. nájemní smlouvu), Potvrzení o studiu dětí nad 
15 let, Doklad o výživném, pokud je vypláceno. Novinka: stát bude zjišťovat i výši úspor a majetku. Například čtyřčlenná 
domácnost může mít na účtu maximálně 350 000 Kč, vyšší částka může ovlivnit nárok na dávku. 
 
Co se nemění 
Zachována zůstává dávka Mimořádné okamžité pomoci (MOP), která se poskytuje v případech náhlé a akutní nouze – 
například při požáru, ztrátě bydlení nebo hrozícím odpojení energií. 
 
Shrnutí 
Superdávka má lidem v těžké situaci ulehčit život a zjednodušit vyřizování podpory od státu. Nově bude stačit podat 
jen jednu žádost místo několika, což znamená méně papírování a rychlejší vyřízení. Díky propojení úřadů se většina 
údajů vyplní automaticky. Pomoc tak bude spravedlivější, přehlednější a dostupnější těm, kteří ji opravdu potřebují. 
 
Více informací: Úřad práce ČR (https://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka) nebo Znesnáze21 
(https://www.znesnaze21.cz/aktuality/superdavka-co-vsechno-meni-dulezita-socialni-reforma). 
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Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, chcete 
někomu poděkovat … ? Vaše příspěvky můžete poslat   
e-mailem na adresu: referent@obecsudice.cz,  
zaslat poštou na adresu: 
Obecní úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  
Sudice, donést osobně nebo vhodit do připravené urny 
v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

 

Ceník inzerce v Sudickém zpravodaji. 
Příspěvky do zpravodaje přijímáme na OÚ 
v Sudicích. 
Propagace činnosti míst. složek, zájm.org.: ZDARMA 
Komerční sdělení ve formátu A4       1.000,00 Kč   
Komerční sdělení ve formátu A5          750,00 Kč 
Komerční sdělení ve formátu A6          500,00 Kč  
Komerční sdělení ve formátu A7          250,00 Kč 
 

Nezisková organizce,  
   Občanské sdružení 
Kobeřice, Stiborská 40, 747 27  Kobeřice, IČO 27031012 
 
NABÍDKA PEČOVATELSKÝCH SLUŽEB 

- Zajištění stravy – rozvoz obědů 
- Pomoc při podávání obědů 
- Pomoc s vedením domácností 

http://www.obecsudice.cz/
mailto:referent@obecsudice.cz
mailto:referent@obecsudice.cz

